

# 两名顶级选手形成团体优势 辽宁女乒不负众望再次夺冠

本报记者 李翔

11月6日,2022年全国乒乓球锦标赛上演女团决赛,由王艺迪和陈幸同领衔的辽宁女子乒乓球队3:2力克江苏队,勇夺桂冠。这也是继去年夺得全运会女团金牌之后,辽宁女乒夺得的又一个重量级冠军。

6日的女团决赛中,辽宁女乒先声夺人,王艺迪3:2险胜蒯曼,陈幸同同样以3:2的比分击败石洵瑶,辽宁女乒大比分2:0领先。但接下来风云突变,闫禹橦1:3不敌钱天一,陈幸同又0:3败在蒯曼拍下,双方大比分变成2:2。关键时刻,王艺迪顶住压力,在前两局战平的情况下放手一搏,3:1击败石洵瑶,帮助球队最终捧起冠军奖杯。

辽宁女乒此次夺冠,并不让人意外。去年全运会女团比赛,辽宁女乒就在王艺迪和陈幸同的率领下,在淘汰赛先后击败王曼昱所在的黑龙江队、孙颖莎所在的河北队和陈梦所在的山东队,夺得这枚分量极重的金牌,实现了历史性突破。

全运会金牌让王艺迪和陈幸同迎来破茧成蝶的蜕变,今年辽宁双妹连续出战国际比赛,经受了很好的锻炼,王艺迪世界排名升至第四,陈幸同世界排名升至第七。尽管二人的实力与中国女乒三大主力略有差距,但全国乒乓球锦标赛上孙颖莎、陈梦、王曼昱处于3支球队中,队内没有与她们实力相当的队友。在5场3胜制的乒乓球团体比赛中,一名选手最多只能打两场,谁也不可能仅凭一己之力帮助球队获胜。事实上,本届全国乒乓球锦标赛,孙颖莎、陈梦和王曼昱都没能带队杀入决赛。



辽宁女乒一路过关斩将,王艺迪立下头功。图为11月5日,王艺迪在比赛中回球。

新华社发

相比而言,王艺迪和陈幸同虽然单打独斗与中国女乒三大主力略逊一筹,但在团体比赛中,能拥有两名顶级选手就意味着可以形成团体优势,辽宁女乒因此在赛前被视为女团夺冠热门。在决赛中,辽宁女乒也确实表现出经验和

整体实力上的优势,尤其是王艺迪非常抢眼。首局比赛,王艺迪在两度落后的情况下将比分扳平,并且在决胜局战成8:8的情况下连得3分先拔头筹。在陈幸同输球之后,压轴出场的王艺迪又显示了强大的心理素质,顶住压力

为辽宁女乒夺冠立下头功。

值得一提的是,闫禹橦在11月5日的女团半决赛中收获了个人参加本次全锦赛的首次胜利,同时也以14岁的年纪成为全国冠军,让人们看到了辽宁女乒未来的希望。

## 沈阳国际赛艇公开赛启幕

本报讯 记者朱才威报道 11月6日,“中国杯”第五届沈阳国际赛艇公开赛在浑河水道启幕,近300名运动员参加青少年组、校园组、大师组、企业组和市直机关组5个组别的比赛。

沈阳国际赛艇公开赛今年首次列入中国赛艇协会国家级计划赛事,全

面助力沈阳打造具有国际影响力的赛艇之都。沈阳国际赛艇公开赛自2018年首办以来,已连续举办5届。经过5年的培育,该赛事已发展成为国内影响力大、参与人数众多、文旅融合发展的特色赛事IP。

2021年,沈阳国际赛艇公开赛作

为唯一的文体品牌,正式纳入“新华社民族品牌工程”项目,成为展示沈阳城市形象和发展活力的名片。有“中国最美城市静水赛道”之称的浑河成为赛艇爱好者心中的胜地。目前,沈阳市参与赛艇运动的青少年逐年激增,形成了沈阳“幸福教育”的特色名片。

沈阳市体育局负责人向记者表示,浑河水域绝佳的体育场景建设,让沈阳国际赛艇公开赛更具参与度和体验感。5年来,赛艇项目在沈阳浓厚的体育运动文化土壤里落地生根,成为沈城市民极为热衷的休闲运动,带来健康积极的生活方式。

## 国际赛事聚拢人气 体城融合指数大幅增加 沈阳向“赛艇之都”挺进

本报记者 朱才威

“赛艇之都”,将成为沈阳市又一张亮丽名片。

11月5日,第五届沈阳国际赛艇公开赛市民赛艇论坛在沈阳国际赛艇中心举行,邀请普通市民及赛艇爱好者“围桌开唠”,分享他们与赛艇之间的故事;11月6日,“中国杯”第五届沈阳国际赛艇公开赛在美丽的浑河水道启幕,近300名参赛运动员在碧波中角逐5个组别的桂冠。

谈及沈阳国际赛艇公开赛,中国赛艇协会青少年委员会主任、沈阳国际赛艇中心总经理隋青杨激动不已。作为一位组织者、亲历者,她讲述了这一赛事5年来的发展历程:“2018年首届沈阳国际赛艇公开赛在浑河上举办,赛艇运动在沈阳掀起热潮;2019年第二届沈阳国际赛艇公开赛吸引了来自法国、日本、新西兰、泰国等国家和地区的高水平队伍;2020年第三届沈阳国际赛艇公开赛推出了首届中国沈阳青少年赛艇邀请赛,为沈阳青少年赛艇运动的发展奠定了基础;2021年,赛艇运动走进沈阳浑南区校园,让全区中小學生参与到赛艇运动中;2022年,首次量化评价赛艇运动发展水平的中国(沈阳)赛艇运动发展指数在沈阳发布,与外界分享沈阳赛艇运



11月6日,第五届沈阳国际赛艇公开赛赛况。

本报记者 朱才威 摄

动发展经验……”

以打造“赛艇之都”为目标,以沈阳国际赛艇公开赛为引领,5年来沈阳市赛艇运动蓬勃发展,逐渐成为沈城市民最为热衷的休闲运动之一,“沈水逐浪、奋楫前行”成为令人难忘的城市景观。

打造“赛艇之都”,沈阳市有科学完备的规划设计。沈阳市体育局局长刘克斌表示:“我们将通过做优顶层设计,做大赛艇运动,做强赛艇产业,做精

赛艇文化,加速体育产业与城市发展深度融合,进而让赛艇运动成为全民健身新方式,为城市发展增添活力。”

打造“赛艇之都”,沈阳市有浑河这一“最美城市静水赛道”。隋青杨向记者介绍:“沈阳举办赛艇赛事具有得天独厚的优势,浑河沈阳段平均河宽400米,水质优良,水流平缓,气候宜人,单程直线距离长达10公里。这样的赛艇赛道,全球难寻。”

打造“赛艇之都”,沈阳市有深厚

的群众基础,赛艇运动在校园扎下根基。“学校有一个配备60台测功仪和12人荡桨池的专业赛艇陆地训练基地,赛艇运动已正式列入课表。”沈阳市浑南区第九小学校长侯明飞介绍,该校开设的赛艇课程,除了运动技巧训练,还融入赛艇文化礼仪、水上运动安全常识、水环境保护等内容。

打造“赛艇之都”,沈阳市进程如何?9月27日,中国(沈阳)赛艇运动发展指数发布。该发展指数由中国经济信息社和沈阳市人民政府共同推出,通过赛艇运动和城市发展发展的综合评价,为沈阳市打造“赛艇之都”提供有力支撑。

“沈阳正在着力打造具有世界影响力的‘赛艇之都’,其具备发展赛艇运动的自然基础、人文基础、竞技人才基础和专业赛事基础,是评测赛艇城市发展的理想样本。”赛艇运动发展指数编制负责人指出,当前沈阳赛艇产业进入高速发展期,赛艇俱乐部和赛艇相关企业等市场主体活跃,数量大幅增长。2021年的体城融合指数达到226.02点,年均复合增长率为31.23%,体育融入城市发展的指数大幅度增加。

打造“赛艇之都”,让这张新名片更靓,沈阳在路上。

## 短道速滑世界杯盐湖城站 中国队获得冰雪新赛季首金

新华社北京11月6日电 2022-2023赛季国际滑联短道速滑世界杯盐湖城站比赛当地时间5日进入第二个比赛日,年轻的中国队力压韩国、美国和荷兰队勇夺混合团体接力金牌。这是新赛季中国选手在国际冰雪赛场赢得的第一金。

抵达美国盐湖城后,中国队饱受伤病困扰:王晔、公俐等几名年轻的主力队员因感冒发烧无法上场,经验丰富的林孝埙腰部受伤退出比赛,中国队在男、女接力和混合团体接力项目遭遇几乎无人可换的不利局面。中国队以小组第二身份晋级A组决赛后,平均年龄21岁的李文龙、张楚桐、钟宇晨和王欣然面对强手毫不畏惧,最终以2分37秒153,力压韩国队0.028秒

拼下一枚宝贵的金牌。美国队以2分37秒687获得铜牌,荷兰队名列第四。

本赛季中国队阵容以年轻运动员为主,将参加全部6站世界杯,盐湖城是第二站比赛。国家体育总局冬季运动管理中心主任倪会忠赛后赞赏了中国队坚强的意志品质和敢打敢拼的比赛风格。他说:“相信他们,相信时间,小荷才露尖尖角。”

中国队领队刘辰宇在接受采访时表示,全队克服人员短缺的困难参加盐湖城站比赛,每名运动员都值得表扬。他说:“盐湖城站比赛是对大家意志品质的考验,混合团体接力金牌提升了全队的自信和士气。我们会继续努力,取得更好的成绩回报大家的支持。”

## 20天快乐骑行 展示辽宁之美 万余人参与第九届辽宁骑行节

本报记者 朱才威

“线下骑行、线上分享,总计1万余人参与。全省各地的骑手在骑行中锻炼身体,又很好地宣传展示了辽宁之美、家乡之美。”辽宁省体育局群体处处长王海泉6日下午向记者表示,历时20天,第九届辽宁骑行节圆满落幕。

“2022第九届辽宁骑行节”由辽宁省体育局主办,沈阳奥美体育、沈阳自行车运动协会、辽宁广播电视台北斗融媒承办,辽宁省体育局彩票中心协办,黑鸟APP作为线上独家合作平台进行线上活动的承办。王海泉介绍,活动旨在鼓励、引导更多群众参与全民健身,传播健康理念。

据了解,本届骑行节重磅推出“云上骑行”线上骑行活动,采取线下骑行、线上分享的方式,不限时间,不限场景,不聚集,自由骑行。骑行节包含云比拼、云推介、云分享、云福利四大亮点主题,特别策划“大美辽宁”最佳骑行路线征集活动,在辽宁省每座

城市选出代表性的骑行路线。活动期间,辽宁14市自行车协会、部分驻沈大型企业工会、品牌自行车骑行代表队、行业骑行俱乐部(队)等30余支骑行团队组织了经典路线骑行,并拍摄了参与骑行节的精彩视频,传播家乡美景、风土人情、骑行线路,为第九届辽宁骑行节加油助力。

本届骑行节福利多、奖品丰厚,“云福利”活动让骑手得到了实惠。主办方不仅为线上完赛的骑友点亮电子勋章,同时生成纪念证书,还为骑友们送出一千套骑行礼包,包含定制奖牌和T恤。

王海泉表示,从2014年首届辽宁骑行节至今,辽宁的骑行氛围越来越好,骑行元素也更加多样化,带动了全国骑友广泛参与。骑友们用骑行传递健康、活力、乐观、向上的生活状态。一年一度的辽宁骑行节已经成为辽沈骑友共同期待的节日,成为促进辽宁骑行文化交流的名片,也是以骑行作为纽带的健身交流平台。



参加“云上骑行”活动的选手在骑行中。

本报记者 朱才威 摄

## 国象女子世界冠军候选人赛 雷挺婕晋级决赛

新华社南京11月6日电 世界国际象棋联合会消息,国际棋联女子世界冠军候选人赛A组决赛于摩纳哥当地时间5日结束,中国棋手雷挺婕执白击败乌克兰棋手安娜·穆兹丘克,以1胜3和的战绩闯进候选人赛决赛。

根据赛制,比赛共进行4盘慢棋较量,如果打平将进行快棋加赛。雷挺婕与安娜在前3盘比赛中均下成和棋,第四盘比赛雷挺婕执白先行,第七回合她主动出击,并逐渐在局面上占了上风。中盘两人兑掉大量子力后,进入象兵对马兵的残局,但雷挺婕的兵位显明

更优势。眼看无力阻止对手小兵到底线“升变”,安娜在第42回合停钟认输。

这样,雷挺婕成为A组优胜者。在本次比赛中,她连续淘汰了穆兹丘克姐妹。

本届国际棋联女子世界冠军候选人赛共有8位棋手参加,包括中国棋手雷挺婕和谭中怡。比赛设A、B两组,小组优胜者将进行候选人赛决赛,胜者向现任世界冠军、中国棋手居文君发起挑战。谭中怡与3位来自俄罗斯的选手分在B组,该小组比赛将于11月28日至12月11日进行。

“讲文明树新风”公益广告



# 中国龙腾

# 中华圆梦



中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

中国网络电视台制 河北蔚县 王文林剪纸